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Annexes

1.7a Déterminant de deux vecteurs du plan  Soient 7(33, y) et 7(:0’ ,y') deux vecteurs du plan.

IL'/

On appelle déterminant de @ et ¥ le réel det(W, 7) = ; | = xy —x'y

1.7b Critere de colinéarité dans le plan : U et U sont colinéaires si, et seulement si, det(?, 7) = 0.

1.7¢ Critere de colinéarité dans l’espace

Deux vecteurs 7(96, y,2) et 7(96’7 y',2’) de espace sont colinéaires si, et seulement si :
zy —2'y=0
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yz' —y'2=0 ou encore : ’
22’ —2Zx=0
On dira que les déterminants extraits de rang 2 sont tous nuls.

2.1 Produit scalaire : Soient @ et ¥ deux vecteurs du plan ou de l’espace.

Le produit scalaire de 7 et ¥ est le réel noté o e o défini par : W e ¥ = ||| x ||7|| x cos(ﬁ)

Si I'un des vecteurs est nul, on pose : @ o ¥ = 0.
2.2 Vecteurs orthogonaux : UiV e Ued =0

2.3 Propriétés du produit scalaire : 7, 7, W sont 3 vecteurs de P ou E et \,ueR.
Tew = ||| € Ry el =07=0
Symétrie du produit-scalaire : UeU=T"TeW
o ) . WU +puV) oW =AU 0 W) + pu(V o W)
Bil té d duwit-scal :
ilinéarité du produit-scalaire { W-(A7+u7):/\(ﬁoﬁ)+u(ﬁo7)

2.4 Produit scalaire et distances en base orthonormée

Soient  (x,y) et ¥ (2,y’) dans une base orthonormée B du plan.

Alors W o U = a2/ +yy/, et ||| = /22 + y2

A(Za,Ya), B(xp, yp) sont 2 points du plan rapporté & un repére orthonormé. Alors : AB = \/(xb —2a)? 4+ (Yb — Ya)?

Soient 7(x, y,2) et 7(:0’, y',2') dans une base orthonormée B de I'espace.

Alors W o U =z’ +yy' + 22/, et ||W|| = /22 + % + 22

A(Za,Ya, 2a), B(Tb, Yp, 26) sont 2 points de I'espace rapporté a un repere orthonormé.
Alors : AB = /(wy, — 24)2 + (Yp — Ya)® + (26 — 24)2

r=x Aa
3.1 Représentation paramétrique d’une droite du plan { At ,AER

Yy=ya+Ab

est un systéme d’équations paramétriques de la droite dirigée par ﬁ(a, b) et passant par A(za,ya).

3.2 Equation cartésienne d’une droite du plan alx —xp)+bly—ya)=0

est, dans un repére orthonormé, une équation cartésienne de la droite de vecteur normal ﬁ(a, b) et passant
par A(xa,ya)-

T =1x4+ A+ po
4.2 Représentation paramétrique d’un plan de ’espace y=uya+ 0+ ub ,(\p) €R?

z2=z44+ M+ pwy
est un systeme d’équations paramétriques du plan dirigé par deux vecteurs non colinéaires 7(04, B,7) et
7(a’,6’,’y’), et passant par A(za,ya,24).

4.3 Equation cartésienne d’'un plan de D'espace a(x —x4)+b(y —ya)+c(z—24) =0

est, dans un repere orthonormé, une équation cartésienne du plan de vecteur normal ﬁ(a, b, ¢) et passant
par A(r4,ya,24).

T=24+ A
5.2 Représentation paramétrique d’une droite de ’espace y=ya+AB8 ,AER

z=2zA+ Ay
est un systéme d’équations paramétriques de la droite dirigée par  (a, b, ¢) et passant par A(z4,y4, 24).



